
V rámci své státní návštěvy České 
republiky navštívil 30. června slo-
venský prezidentský pár – pan Ivan 
Gašparovič, prezident Slovenské 
republiky, s manželkou Silvií – Jiho-
moravský kraj. Slovenský prezident 
během návštěvy společně s hejtma-
nem Jihomoravského kraje Micha-
lem Haškem absolvoval prohlídku 
Brna či Lednicko-valtického areálu. 
„S panem prezidentem jsem měl 
možnost pohovořit i o konkrétních 
tématech. Diskutovali jsme, jaké by 
byly možnosti spolupráce mezi kon-
krétními subjekty z České republiky 
a ze Slovenské republiky například 
při rozvoji cestovního ruchu a pod-
poře rozvoje lázeňství,“ uvedl k ná-
vštěvě hejtman Jihomoravského 
kraje Michal Hašek. (kr)

Jihomoravskou metropoli čeká vý-
znamná kulturní událost – ve dnech 
12.–23. srpna totiž v Brně proběhne 
již desátý ročník Mezinárodního hu-
debního festivalu Špilberk. „Námě-
tem jubilejního ročníku je motto K vý-

ročí to nejlepší, k němuž se vrací 
označení každého pořadu; znamená 
jednak ohlédnutí zpět po devíti letech 
zkušeností a nejúspěšnějších titulů, 
jednak pohled kupředu, spočívající 
v uplatnění perspektivních mladých 

těles,“ říká Eva Blažková z Filharmo-
nie Brno a dodává, že posluchači za-
žijí nezapomenutelnou atmosféru při 
poslechu symfonických koncertů pod 
širým letním nebem v historickém 
prostředí hradu Špilberk.

„První zahajovací koncert jubilej-
ního ročníku festivalu je zároveň 
inauguračním koncertem nového 
šéfdirigenta Aleksandara Marko-
viće, který nastupuje na post šéfdi-
rigenta po sedmiletém působení 
Petra Altrichtera,“ podotýká Blaž-
ková s tím, že slogan „K výročí to 
nejlepší“ se týká i účinkujících. Z di-
rigentů se kromě Markoviće na fes-
tivalu představí Jakub Hrůša, Petr 
Altrichter nebo Vladimir Ashkena-
zy, mezi sólisty zase nebude chybět 
houslista Pavel Šporcl, violoncellist-
ka Natalia Gutmanová, pianisté Mi-
roslav Kultyšev a Benjamin Kim 
nebo pěvci Adriana Kohútková a To-
máš Černý. (tof)

Rytíři ovládnou o posledním srpno-
vém víkendu Rosice – již poosmnác-
té se zde uskuteční Rytířské klání 
o srdce dívek a paní, slibující netra-
diční podívanou! „Náš festival je za-
jímavý právě širokým záběrem do 
historického období, takže každý si 
najde to, co jej bude zajímat nejvíce. 
Skupiny historického šermu asi už 
viděl každý, ale v Rosicích diváci 
uvidí také pravý turnaj na koních 
a neobvykle zajímavé je také velké 
množství rytířů soustředěných na 
jedné akci,“ říká Ida Maxová ze 
Správy zámku Rosice.

„Několikrát vystoupí historická 
hudební skupina Weytora, dále 
bude k vidění marionetové divadlo, 
historické tance, ohňové vystoupe-
ní, kejklíř, a zlatým hřebem sobotní-
ho programu bude rytířské klání na 
kolbišti u zámku, kterému předchá-
zí průvod velmožů a krásných paní 
městem. Neděle bude věnována 
znalcům a obdivovatelům velkých 
historických bitev,“ dodává Maxová 
s tím, že diváci budou moci sledovat 
boj o pevnost nacházející se v areá-
lu zámku. Po celou dobu konání fes-
tivalu bude také možné nahlédnout 
do interiérů renesančního zámku, 
zpřístupněno bude na dvacet míst-
ností v prvním patře. Chcete-li zažít 
středověk, nesmíte 29.–30. srpna 
v Rosicích chybět! (tof)

Slovenský prezident navštívil jižní Moravu 

Špilberk hostí jubilejní mezinárodní festival
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Jižní Moravou
za prací i zábavou

Na středověké rytířské klání do Rosic! 

Archeopark čeká proměna S dětmi na Divoký západ Ohnivý španělský festival 
Šestý ročník mezinárodního festivalu IBERICA nabídne v Brně 
a Boskovicích řadu atraktivních koncertů a tanečních kreací. 

Kovbojové a indiáni, ale i rekonstrukce bitvy o Pearl Harbor –
to vše čeká na návštěvníky westernového městečka Šiklův Mlýn. 

Unikátní slovanské hradiště v Mikulčicích, aspirující na zápis na 
seznam světového kulturního dědictví UNESCO, čeká proměna! 
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Rozhovor s Karlem Rozhovor s Karlem 
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• UDÁLOSTI •
• FOLKLOR •

• ZAJÍMAVOSTI •
• KURIOZITY •

 
Víte o zajímavé akci

ve Vašem okolí? 
Dejte nám tip,

rádi o ní napíšeme! 

tip@ListyJM.cz 
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Dny hasi  na Pernštejn  2009
Sobota 22. srpna od 9.00 h • Neděle 23. srpna od 11.00 h

nádvoří hradu Pernštejn

Dny hasi  na Pernštejn  2009

D O P R O V O D N Ý  P R O G R A M :
Budova sýpky – prezentace zásahu „požár-Pernštejn“, výzbroje, výstroje, historické dýchací a měřící techniky

Plocha u hladomorny – soutěže pro děti s hasičskou tématikou
Programem provází:

Marcela Vandrová – moderátorka ČRo Brno a por. Pavel Šebesta – lektor OUPO MV Brno
Symbolické vstupné 10 Kč/os./den určených na podporu hradu Pernštejn!

www.zlateplody.cz

M E D I Á L N Í  P A R T N E Ř I

I. nádvoří
12:00-13:20 a 15:30 – 16:50

Vznícení ohně v hrnci, zásah ruční stříkačkou-hydroforem, ukázky činnosti
střelmistra, požární útok 

III. nádvoří 
13:20-14:10 a 16:50-17:40

Zásah ruční kočárovou stříkačkou, ukázka čerpadel a ventilátorů, předvedení
poskytování předlékařské první pomoci, představení činnosti psovodů a lezců

IV. nádvoří
14:10-14:20 a 17:40-17:50

Ukázka hašení propan-butanu

V sobotu 22.8. od 10:00 se koná soutěž dobrovolných hasičů
o pohár hejtmana Jihomoravského kraje – historické ruční kočárové stříkačky

Hudební produkce na I. nádvoří

Sobota 14:20 Kabrňáci (Brno)
18:00 Mix Air (Brno)

Neděle 11:00 Cimbálová muzika Olina (Hodonín)
14:20 Koistinen (Brno)
18:00 HORKÝŽE SLÍŽE (Nitra)

Jihomoravský kraj, Hasičský záchranný sbor Jihomoravského kraje, územní odbor Brno 
a Národní památkový ústav, územní odborné pracoviště Brno 

pod záštitou hejtmana Jihomoravského kraje Michala Haška Vás zvou na:

Na 9. a 10. října 2009 vyhlásil prezi-
dent republiky volby do Poslanecké 
sněmovny Parlamentu České repub-
liky.  Kandidátní listiny za Jihomorav-
ský kraj je nutné podat na Krajský 
úřad Jihomoravského kraje, Žerotí-
novo nám. 3/5, 601 82 Brno nejpoz-
ději do 26. srpna 2009 do 16:00.

Kandidátní listiny mohou podá-
vat registrované politické strany 
a politická hnutí, jejichž činnost ne-
byla pozastavena a jejich koalice. 
Za kandidátní listinu podanou ko-
alicí se považuje ta, kterou všechny 
společně kandidující politické stra-
ny a politická hnutí jednoznačně 
na kandidátní listině jako koalici 
označí, uvedou členy koalice a její 
název. Nejvyšší počty kandidátů, 
které mohou být uvedeny na kan-
didátní listině v rámci volebního 
kraje, stanoví příloha č. 2 k zákonu 
o volbách do Parlamentu ČR. V Ji-
homoravském kraji to je maximál-
ně 34 kandidátů.

Podrobné informace k problema-
tice voleb včetně vzoru kandidátní 
listiny, vzoru prohlášení kandidáta, 
informací o přebírání kandidátních 
listin (kontakty) jsou zveřejněny na 
webových stránkách Jihomoravské-
ho kraje http://www.kr-jihomorav-
sky.cz. V Jihomoravském kraji je 
1 411 volebních okrsků a kandidáti 
se budou ucházet o hlasy cca 
957 000 voličů.

Stejně jako v předchozích letech i le-
tos bude udělena významným osob-
nostem Cena Jihomoravského kraje. 
Návrhy mohou podávat zastupitelé, 
obce, spolky, ale i jednotliví obyva-
telé kraje až do 31. srpna. Předání 
Cen Jihomoravského kraje se letos 
uskuteční v závěru října 2009 
v Brně. „Udělením Ceny Jihomorav-
ského kraje oceňujeme vynikající 

zásluhy o rozvoj kraje, hrdinské 
a jiné výjimečné činy osobností, kte-
ré se na jižní Moravě narodily, žijí 
nebo jsou s naším regionem spojeny 
svým působením. Vím, že takových 
osobností, jejichž život, dílo, činnost 
nebo jednání výrazným způsobem 
reprezentuje v určité oblasti Jihomo-
ravský kraj a přispívá k jeho věhlasu 
a dobrému jménu, má náš kraj mno-

ho. Věřím proto, že budeme moci 
takto na jejich život a dílo upozornit 
nejširší veřejnost,“ řekl hejtman Ji-
homoravského kraje Mgr. Michal Ha-
šek. Plné znění zásad udílení Ceny 
Jihomoravského kraje je zveřejněno 
na webových stránkách JMK: http://
www.kr-jihomoravsky.cz. Cena Jiho-
moravského kraje se uděluje od 
roku 2004. (kr) 

V rámci pražské vernisáže výstavy 
fotografií Jana Šibíka z Prahy 
a Imre Szabo z Bělehradu Aplikova-
ná nostalgie předal dne 30. června 
náměstek hejtmana Jihomoravské-
ho kraje Václav Božek prestižní 
cenu Františka Zacha za celoživotní 
přínos a rozvoj česko-srbských 
vztahů Juditě Štouračové, rektorce 
Vysoké školy mezinárodních a ve-
řejných vztahů Praha, o.p.s. 

Jihomoravský kraj už více než šest 
let spolupracuje se Šumadijským 
okruhem v centrálním Srbsku. 
V rámci této spolupráce představite-
lé kraje od roku 2007 cenou Františ-
ka Zacha (olomouckého rodáka a ge-
nerála srbské armády, pohřbeného 
v Brně) odměňují a zviditelňují osob-
nosti, které výrazným způsobem vy-
nikly na poli česko-srbských vztahů. 

„Paní rektorce jsme takto poděko-
vali především za její podnět 
a podporu při zahájení meziregio-
nální spolupráce Jihomoravského 

kraje v Srbsku v době, kdy zde pů-
sobila jako velvyslankyně České 
republiky,“ řekl náměstek hejtma-
na Václav Božek.  (kr) 

Mgr. Michal Hašek
hejtman Jihomoravského kraje

První prázdninový měsíc nebyl pro ve-
dení kraje zdaleka jen časem k odpočin-
ku. Stalo se již tradicí, že příroda v tom-
to období alespoň zahrozí přívalovými 
lijáky, pokud přímo nebere lidem stře-
chy nad hlavou. V našem kraji se na-
štěstí omezila jen na zmíněné hrozby, 
i tak se však velká voda prohnala řadou 
obcí. Jak jsem se mohl přesvědčit, na-
páchala nemalé škody na Brněnsku 
a Blanensku a v některých případech 
vyhnala děti z jejich prázdninových tá-
borů. Díky patří obětavým záchranářům, 
kteří byli vždy tam, kde je potřebujeme! 
V Radě kraje jsme nezapomněli ani na 
ty, kteří naši pomoc potřebovali nejnalé-
havěji. Obcím v jiných krajích, kde vodní 
živel napáchal největší škody a vzal si 
i životy, rada schválila dary po 100 tisí-
cích a doporučila zastupitelstvu, aby na 
svém nejbližším zasedání schválilo další 

dary až do výše jednoho milionu korun. 
Pomoc jihomoravským obcím, ve kte-
rých voda řádila, budeme řešit stan-
dardně v rámci rozpočtu.  
V červenci byla delegace Jihomorav-
ského kraje na plánované pracovní 
návštěvě v Rakousku, kde jednala 
s lichtenštejnským korunním princem 
Aloisem a dalšími představiteli knížecí-
ho rodu o možných formách spolupráce 
našeho kraje s Lichtenštejnským kní-
žectvím. Nabídli jsme především mož-
nost vzájemné výměny a podpory vyso-
koškolských studentů, představili náš 
program podpory mladých nadějných 
vědců SoMoPro, navrhli uspořádání 
společného workshopu historiků, zabý-
vajících se zkoumáním společné histo-
rie obou zemí. To, že jsme s Lichtenštej-
ny jednali právě ve chvíli, kdy padlo 
rozhodnutí české vlády o navázání di-
plomatických styků, byla sice jen sho-
da okolností. Nelze však přehlédnout, 
že právě jižní Morava tvořila spojovací 
můstek svého druhu mezi oběma státy 
v době, kdy neexistovalo diplomatické 
zastoupení. Svůj podíl na této skuteč-
nosti má i fakt, že ve Vranově u Brna je 
v rodinné hrobce pochována řada pří-
slušníků knížecí rodiny. Ta má zájem 
podílet se na velkém projektu rekon-
strukce tohoto místa. Jihomoravský 
kraj uvažuje o vhodné formě pomoci 
a chce i nadále přispívat k rozvoji sty-
ků s Lichtenštejnskem.
Třetí a patrně nejdůležitější událostí 
uplynulého období je skutečnost, že 

byly nastoleny nové vztahy krajů 
s centrální vládou. Setkáním hejtmanů 
a hejtmanek s premiérem Janem Fis-
cherem doslova a do písmene skončila 
„studená válka“ mezi státní správou 
a kraji, kterou nastavila svým arogant-
ním postupem předchozí Topolánkova 
vláda. Premiér vyjádřil ochotu slyšet 
hlas krajů při přípravě státního rozpoč-
tu na příští rok, při rozhodování o do-
pravní infrastruktuře, zdravotnictví, so-
ciální sféře, čerpání prostředků z fondů 
EU, zkrátka při všech tématech, jež 
jsou předmětem zájmu krajů. 
Výsledky vzájemné komunikace na 
sebe nedaly dlouho čekat. Vláda vzápě-
tí schválila strategický plánovací doku-
ment nazvaný Politika územního rozvoje 
2008, jehož projednání bývalý premiér 
pod tlakem zelených stále odkládal. Je 
to dokument důležitý pro další výstavbu 
strategických staveb, ať už jsou to rych-
lostní silnice nebo třeba elektrárny. Má 
zásadní význam pro rozvoj krajů, po 
jeho schválení jsme volali. Definuje na-
příklad dálniční spojení z Brna do Vídně 
přes Mikulov, což by mělo mít zásadní 
význam pro urychlení prací na této ko-
munikaci. 
Věřím, že tvořivý dialog vlády s kraji, 
které za devět let své existence prošly 
velkým vývojem a úspěšně fungují, 
bude pokračovat. Nejen během úřednic-
ké vlády, ale i po volbách, ať už bude 
nový kabinet složen jakkoli. Nynějšímu 
premiérovi, který tuto praxi nastolil, za 
to patří dík. 

Nastoleny nové vztahy s vládou

inzerce

Navrhněte osobnost na Cenu Jihomoravského kraje

Judita Štouračová laureátkou Ceny Františka Zacha 

Kandidátní listiny
je nutné podat do středy 
26. srpna do 16:00. 

Kandidátní listiny pro volby do Po-
slanecké sněmovny Parlamentu ČR 
lze podat Krajskému úřadu Jihomo-
ravského kraje v kancelářích

č. 125A (budova IMOS, I. patro)
– JUDr. Eva Sychrová
č. 127A (budova IMOS, I. patro
– Jana Kuchařová
č. 127A (budova IMOS, I. patro)
– Iveta Dvořáčková
Případné informace poskytnou za-
městnanci Krajského úřadu Jihomo-
ravského kraje na tel. č. 541 65 22 16, 
541 65 22 23, 541 65 22 20.

Jiří Crha, ředitel Krajského 

úřadu Jihomoravského kraje 

Za účasti hejtmana Michala Haška se 
ve čtvrtek 2. července na nádvoří br-
něnského hradu Špilberk uskutečni-
lo slavnostní zahájení již dvanáctého 
ročníku cyklu folklorních večerů – 
F SCÉNA 2009. S celovečerním pro-
gramem s názvem Vojenský soubor 
ONDRÁŠ – NÁVRAT zde před zaplně-
ným hledištěm vystoupil „znovuzro-
zený“ Vojenský umělecký soubor ON-
DRÁŠ s hostem Felixem Slováčkem. 
Letošní ročník F SCÉNY má podobu 
čtyř prodloužených víkendů (čtvr-
tek, pátek, sobota), kdy každý víkend 
vystupuje jeden folklorní soubor. 

První předběžné vyhodnocení rozsa-
hu škod na silnicích II. a III. tříd v Ji-
homoravském kraji, způsobených 
přívalovými dešti a povodněmi v červ-
nu a červenci letošního roku, projed-
nala  23. července Rada Jihomorav-
ského kraje. Konstatovala, že na 
silnicích v Brně, mezi obcemi Želešice 
a Hajany, Ostrovačicemi a Veverskou 
Bítýškou, Moravskými Knínicemi 
a Miroslaví, Havraníky a Šatovem a ve 
Slatince škody dosáhly 39 900 000 ko-
run. O financování oprav požádal kraj 
Státní fond dopravní infrastruktury. 
Podle hejtmana Michala Haška bude 
neprodleně zajištěna projektová pří-
prava nutných oprav a rekonstrukcí. 
Operativní odstranění škod na do-
pravním značení, čištění komunikací 
a kanalizačních propustí zaplaveným 
bahnem si vyžádalo 3,5 milionu ko-
run z rozpočtu kraje. 

Kraj sčítá škody po povodních

Se škodami způsobenými povodněmi se hejtman Hašek seznámil přímo na místě.

Znovuzrozený
Ondráš se vrátil

Hejtman Jihomoravského kraje 
Michal Hašek rozhodl o zřízení 
poradního sboru, který bude 
spolupracovat s Jihomoravským 
krajem na vzniku koncepce zdra-
votnictví. Jde o pilotní projekt 
v rámci České republiky, kdy bu-
dou odborníci společně pracovat 
na koordinaci státních, krajských 
a městských nemocnic za účasti nej-
větší zdravotní pojišťovny v zemi, 
tedy Všeobecné zdravotní pojiš-
ťovny. „Pacient nerozlišuje, zda 
jeho problém bude řešit státní, 
krajská či městská nemocnice. 
Chce, aby mu byla poskytnuta kva-
litní péče v důstojných podmín-
kách. A k tomu chceme přispět 
prací na společné koncepci jiho-
moravského zdravotnictví. Je mi 

ctí, že mé pozvání do týmu čest-
ných konzultantů přijaly špičky 
medicíny v jednotlivých oborech. 
Toto je běh na dlouhou trať, na 
kterou jsme dnes společně vyrazi-
li,“ uvedl hejtman Hašek na úvod-
ním setkání se členy poradního 

sboru, které se uskutečnilo 1. čer-
vence.  Poradní sbor je složen z ex-
pertů jednotlivých oborů, na jed-
notlivá jednání poradního sboru 
budou zváni podle potřeby také 
představitelé státních, krajských či 
městských nemocnic.  (kr) 

Jižní Morava bude mít pilotní koncepci zdravotnictví
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Náměstek hejtmana Václav Božek diskutuje s Juditou Šťouračovou.

  F
ot

o:
 JM

K



srpen 2009 | ročník 2 strana 3L i s t y  j i ž n í  M o r a v y

inzerce

Téma tohoto článku je na první po-
hled nezajímavé, nezáživné a možná 
v některých vyvolává dojem, že jde 
o „suchou úředničinu“, kterou nemá 
význam se zabývat. Opak je ale prav-
dou – dokumenty, jejichž vznik a ob-
sah se zde přibližuje, jsou základní 
a zásadní pro rozvoj celého kraje. 

Územně analytické podklady Ji-
homoravského kraje jsou zpracová-
ny podle nového stavebního zákona, 
který platí od 1.1.2007. Uložil obcím 
s rozšířenou působností (do čtyřia-
dvaceti měsíců) a krajům (do třiceti 
měsíců) provést monitoring svého 
území. Tento průzkum stavu a vývo-
je území slouží jako podklad pro po-
řizování územních plánů a pořizová-
ní zásad územního rozvoje („krajský 
územní plán“). 

Výstupem je dokument „Územně 
analytické podklady“. Stavební zá-
kon ukládá povinnost obcím s rozší-
řenou působností i kraji aktualizovat 
tyto průzkumy vždy ve dvouletých 
intervalech. Nejedná se tedy jen 
o statický dokument, ale o dynamic-
kou databázi informací (resp. „údajů 

o území“), která zahrnuje např. pří-
rodní parky, chráněné krajinné ob-
lasti, záplavová území, elektrická 
vedení, plynovody, hranice klimatic-
kých regionů. Takto je sledováno mi-
nimálně 119 jevů u obcí a dalších 37 
jevů u celého kraje.

Na první „Územně analytické pod-
klady Jihomoravského kraje“ byla 
získána dotace z prostředků Integro-
vaného operačního programu (z Ev-
ropské unie) ve výši 1,1 mil. Kč. 

Dokument se skládá ze dvou částí, 
z nichž každá má svou textovou a gra-
fickou část. V první, která se jmenuje 
„Podklady pro rozbor udržitelného 
rozvoje území“, najdeme vyhodno-
cení stavu a vývoje území v těchto 
tématech – horninové prostředí a ge-
ologie, vodní režim, hygiena životní-
ho prostředí, ochrana přírody a kra-
jiny, zemědělský půdní fond a lesní 
pozemky, veřejná dopravní a tech-
nická infrastruktura, sociodemogra-
fické podmínky, bydlení, rekreace 
a hospodářské podmínky.

Druhá část „Rozbor udržitelného 
rozvoje území“ obsahuje analýzy 

výše uvedených témat, analýzy jed-
notlivých pilířů udržitelného rozvoje 
(životního prostředí, hospodářského 
rozvoje a sociální soudržnosti). Ty 
jsou podkladem pro souhrnnou ana-
lýzu udržitelného rozvoje území je-
jímž smyslem je zjištění vyváženosti 
vztahu územních podmínek mezi 
jednotlivými pilíři udržitelného roz-
voje na území kraje. Hlavním cílem 
dokumentu je zjištění problémů 
v území, které mají být řešeny krajem 
(v zásadách územního rozvoje) nebo 
obcemi (v územních plánech). 

Účelem tohoto dokumentu, který 
je novým nástrojem územního pláno-
vání, je nahradit jednorázové průzku-
my a rozbory systémovým monitorin-
gem území. Tím se výrazně snižují 
náklady obcí na pořízení územního 
plánu a je položen základ pro kom-
plexní řešení udržitelného rozvoje 
území  s cílem dosáhnout obecně pro-
spěšného souladu veřejných a sou-
kromých zájmů. První Územně ana-
lytické podklady Jihomoravského 
kraje byly projednány zastupitel-
stvem v červnu a jsou zveřejněny na 
webových stránkách Jihomoravské-
ho kraje  www.kr-jihomoravsky.cz .

Anna Procházková,

náměstkyně hejtmana 

Jihomoravského kraje 

Už jen pár hodin a Brno i okolí se 
zase promění na pár dnů v motoris-
tický blázinec. Z celého světa se sje-
dou na Moravu fandové silničních 
motocyklů. Parkoviště hotelů bu-
dou opět narvána motorkami a je 
otázkou, zda na nich všichni jejich 
majitelé nakonec i odjedou domů, 
protože tou dobou Brnem potáh-
nou i lapkové. V kempech bude opět 
pořádně živo až do rána a mnoho 
diváků posilněných alkoholem tak 

samotné závody mistrovství světa 
silničních motocyklů prospí. 

Ovšem ti, kteří budou chtít zažít 
atmosféru impulsivně na vlastní 
kůži, se budou moci těšit vedle svě-
tové elity i na české jezdce startu-
jící v kompletním seriálu MS. A tu-
díž se na trati představí i brněnský 
jezdec ve třídě 250 ccm, devate-
náctiletý Karel Abraham (Aprilia). 
O to budou závody pro našince 
dramatičtější. Brno je ve světě zná-

mé především jako pořadatel Mis-
trovství světa silničních motocy-
klů. Jedinými dvěma generálními 
partnery, jež jsou pod světovým 
kláním v Brně (16. 8.) podepsaní, 
jsou město Brno a Jihomoravský 
kraj, kteří okruh významně a dlou-
hodobě podporují. 

 Kájo, nedávno jste doma hos-
podařil týden sám, jak zvládáte 
takové situace? 
Nemám s tím prakticky žádné pro-
blémy. Tedy, žehlení zrovna neře-
ším. Stačí mi, že oblečení uschne. 
Vaření nebo uklízení je zcela v po-
hodě. Popravdě, zvládnu leda tak 
vajíčka, ohřát párky, uvařit těstovi-
ny, ale zase umím grilovat.

 Z domu to máte na okruh jen 
pár minut. Kde trávíte více 
času? 
Doma, ale je pravda, že na okruhu 
jsem každou chvíli. Někdy se jedu 
jen tak podívat na nejrůznější závo-
dy. No a jindy se na okruh vydám, 
abych se svezl třeba na supermotu. 
Nikoliv však po trati, vystačím si 
s parkovištěm a okolím. 

 Co váš táta a motocykly? 
Má motorky rád, hrozně ho baví, ale 
nikdy nezávodil. Má svoji silniční 
motorku, ovšem moc toho zatím 
nenajezdil.

 A ředitelka Ivana Ulmanová? 
„Jezdí spíš pouze na závodech, a to 
stejně ještě jen na skútru.

 Po závodech a před dalším 
podnikem motorka kamion 
většinou vůbec neopouští. Ladí 
se tak až na  dalším závodním 
okruhu? 
Přesně tak. Motorka většinou mezi 
podniky zůstává opravdu v kamio-
nu, nebo v transportních boxech 
a vytahuje se až na samotných zá-
vodech. A teprve až tady se začíná 
také s nastavováním.

 Dokážete odhadnout, kolik 
máte stálých fanoušků? 
Tak to rozhodně nedokážu. Mám 
svůj fanklub, tam by určitě věděli 
přesnější stav. Mělo by jich být něco 
kolem sto třiceti.

 Jezdíte na silničním motocy-
klu, trénujete na motokroso-
vém stroji, vychutnáváte si su-
permoto. Co volant, ten vás 
neláká? 
O automobilové závody se hodně 
zajímám. Velice rád bych si zkusil 
rallye, nebo i okruhová auta.

 Také jste se před časem v Brně 
setkal s fenoménem formule 1 
Michaelem Schumacherem. To 
musel být příjemný zážitek... 
Schumacher na mě udělal naprosto 
skvělý dojem, ale nechtěl se bavit 
moc dlouho, což naprosto chápu, 
protože nátlak na takovou osobnost 
musí být nepředstavitelný. Trénoval 
na okruhu na své motorce, a myslím 
si, že nejezdil vůbec špatně.

 V závodech mistrovství světa 
silničních motocyklů jste se vy-
jezdil ve třídě 125 ccm, nyní 
bodujete ve dvěstěpadesát-

kách. A co 
k r á l o v s k á 
třída Moto 
GP? 
O Moto GP sní 
určitě každý zá-
vodník, ale je to 
ještě hodně vzdá-
lená budoucnost. 
I když bych si na 
druhou stranu 
přál, aby to 
bylo co mož-
ná nejdříve. 
Kdy to ale bude 
přesně, to se 
budou muset 
zatím všichni 
nechat překva-
pit. Včetně mě. 

 Zanedlouho 
se pojede Brno. 
Na domácí trati 
jezdí závodník 
až za svoji hrani- ci. Takže vět-
šinou buď zajede skvělý výsle-
dek, nebo to přežene a skončí 
někde mimo trať... 
Brněnský okruh mám rád a moc 
se na něj těším. Bohužel skoro 
každý jezdec na svém domácím 
okruhu trpí až moc velkou moti-
vací a projevuje se na něm roz-
hodně i více nervozita. Tlak je 

o to vyšší, že je 
více na očích českým noviná-

řům, sponzorům a samozřejmě 
i fanouškům.
 

 S čím budete po sezoně spo-
kojený? 
Říct, s čím bych byl po sezoně na-
prosto spokojený je velice těžké. 
Vždycky totiž budu chtít být aspoň 
o to jedno místečko více vpředu.

Petr Podroužek
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Město Kuřim je vystaveno značnému 
dopravnímu zatížení, které kompli-
kuje nejen život občanů města, ale 
celkově dopravní spojení mezi Br-
nem, Kuřimí a obcemi tiš-
novského i blanenského re-
gionu. Z těchto důvodů se 
v poslední době zintenziv-
ňují snahy představitelů 
i občanů Kuřimi o urychle-
né řešení dopravní situace.

Vzhledem ke klíčové po-
loze Kuřimi v dopravním 
systému není možné hledat 
řešení pouze z hlediska zá-
jmů Kuřimi a nejbližšího 
okolí, ale je nezbytné do-
pravní problematiku řešit 
komplexně v širších územ-
ních souvislostech. V tomto 
směru je dlouhodobě sledo-
váno a upřesňováno doprav-
ní řešení, které principielně 
propojuje tzv. severním ob-
chvatem dvě paralelní silni-
ce vyšší třídy – rychlostní 
silnici R43 vedoucí západně 
od Kuřimi se silnicí I/43 Br-
no-Blansko-Boskovice na vý-
chodní straně Kuřimi.

V současné době se zpracovává 
nový územní plán Kuřimi, který 
v jedné variantě navrhuje tzv. jižní 
obchvat Kuřimi. Jižní obchvat Kuři-
mi je principielně novým řešením, 

které před zapracováním do kon-
ceptu územního plánu Kuřim neby-
lo v žádných koncepcích silniční sítě 
uvažováno ani studováno, není také 

dostatečně prověřeno z hlediska do-
padů do navazující silniční sítě a ná-
sledně na jednotlivá sídla regionu 
včetně města Brna. Z hlediska šir-
ších vztahů přitom není jižní ob-

chvat Kuřimi jen variantou severní-
ho obchvatu, ale jde o variantní 
řešení celé silniční sítě v oblasti 
mezi Brnem a Tišnovem. Utváření 
silniční sítě pro jižní obchvat Kuřimi 
není dostatečně podložené ani pro-
jednané, kategorie pozemních ko-

munikací přitom lze určit 
pouze v kontextu celé do-
tčené silniční sítě. Z hledis-
ka širších územních vztahů 
je přitom i pro územní plán 
Kuřimi klíčové dopravní 
řešení nadřazené silniční 
sítě v území a rovněž sítě 
silnic II. a III. třídy.

Hledání nového kon-
cepčního řešení silniční 
sítě  regionu (vyvolaného 
prosazováním jižního ob-
chvatu Kuřimi), jeho tech-
nického i ekonomického 
řešení včetně nutnosti do-
sažení konsensu všech do-
tčených a nového posuzo-
vání vlivů na životní 
prostředí (to vše s nejis-
tým výsledkem) by v kaž-
dém případě vedlo ke 
značnému zpoždění reali-
zace dlouhodobě připra-
vovaného dopravního sys-
tému, který musí řešit 

dopravní problémy nejen Kuřimi, 
ale i širšího regionu.

Anna Procházková

náměstkyně hejtmana 

Jihomoravského kraje 

První Územně analytické podklady 
Jihomoravského kraje
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Kuřim obchvat potřebuje

Abraham:Abraham:
Rád bych vyzkoušel rallye!Rád bych vyzkoušel rallye!
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Karel Abraham a legendární italský 
závodník Valentino Rossi.
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Už jen něco přes měsíc zbývá do 
jedné z nejvýznamnějších udá-
lostí nejen pro zdejší křesťan-
skou obec -  návštěvy papeže Be-
nedikta XVI. Ten v rámci návštěvy 
České republiky navštíví 27. září 
i jihomoravskou metropoli.

„Mše svatá, kterou bude sloužit 
svatý otec, se uskuteční na brněn-
ském letišti, které patří Jihomorav-
skému kraji. Je pro mne velkou ctí, 
že spolu s prezidentem republiky 
a primátorem města Brna budeme 
moci Benedikta XVI. uvítat na jižní 
Moravě. Věřím, že to bude velký zá-
žitek i pro všechny, kdo na setkání 
s papežem do Brna přijedou,“ uvedl 
hejtman Jihomoravského kraje Mi-
chal Hašek, podle kterého se očeká-
vá účast 150 až 200 tisíc poutníků. 
Kraj se na návštěvě bude podílet i fi-
nančně – dne 18. června schválilo 

Zastupitelstvo Jihomoravského kra-
je na návštěvu desetimilionovou 
dotaci, o další náklady se kraj podě-
lí s městem Brnem, státem a Českou 
biskupskou konferencí.  

Připravte se na návštěvu již nyní! 
S Biskupstvím brněnským přináší-
me odpovědi na nejčastější dotazy, 
týkající se návštěvy svatého otce.  
Co dělat…
... když se nechci přihlásit 
k účasti přes farní úřad? 
Místenky pro ty, kteří se nebudou 
hlásit k účasti na mši v Brně pro-
střednictvím svého farního úřadu, 
budou k vyzvednutí na Informačním 
centru Biskupství brněnského (Brno, 
Petrov 1) od 1. do 20. září denně kro-
mě pondělí od 10 do 18 hodin. Kon-
takt na IC Petrov: 731 404 000. Poz-
ději lze získat místenky při vstupu do 
areálu bohoslužby přímo na letišti.  

... když potřebuji plán města 
s vyznačením trasy na místo ko-
nání bohoslužby? 
Vydání brožurky s liturgickými tex-
ty, mapkou trasy, plánkem areálu 
a dalšími  organizačními informace-
mi se připravuje na  začátek září. 
.. když se ve farnosti chceme na-
učit zpěvy k liturgii se Svatým 
otcem v Brně? 
Mše svatá, kterou bude sloužit Bene-
dikt XVI., bude latinská. Nacvičte 
prosím ve svých farnostech zpívané 
latinské odpovědi (Amen, Et cum 
spiritu tuo), prefační dialog, Sanctus 
(Missa mundi), Mysterium fidei, Pa-
ter noster, Quia tuum est regnum, 
Agnus Dei (Missa mundi) a biskup-
ské požehnání. Latinsky se bude rov-
něž recitovat Confiteor, Suscipiat 
a Domine non sum dignus. Vše je 
v kancionálu pod čísly 506 a 509.

Více na www.biskupstvi.cz či na 
www.navstevapapeze.cz. 

Unikátní slovanské hradiště 
v Mikulčicích, které společně se 
slovenskými Kopčany aspiruje 
na zápis na seznam světového 
kulturního dědictví UNESCO, 
čeká razantní proměna.  

Rozhodla o tom odborná porota, 
jež ve dnech 20. a 21. července v Mi-
kulčicích posuzovala devět návrhů, 
přihlášených do urbanisticko archi-
tektonické soutěže o návrh ideové-
ho řešení české části Archeoparku 
Mikulčice – Kopčany.

Vítězem soutěže se stal návrh 
Markéty Veličkové, Jana Cyranyho 
a Jitky Calabové. Na druhém místě 
skončil návrh Petra Malého a jako 
třetí se umístil návrh autorů Jana 
Tesaře, Davida Mikuláška, Aleny Ma-
zalové a Pavla Kleina.

„Jihomoravskému kraji porota do-
poručila, aby ke zpracování projek-
tové dokumentace byli vyzváni auto-
ři vítězného návrhu, na němž se 
porotci shodli jednomyslně,“ řekla 
náměstkyně hejtmana Ing. arch. Anna 

Procházková, která se jednání zúčast-
nila spolu s náměstkem hejtmana 
Mgr. Václavem Božkem. Podle nich 
všechny přihlášené návrhy respek-
tovaly ducha mikulčické lokality 
Valy. Tvořivě pracovaly se zadáním, 
jehož cílem má být vytvoření ná-
vštěvnicky přitažlivého areálu, 
umožňujícího působivou prezentaci 
archeologických nálezů nejširší ve-
řejnosti. Jejich autoři v různé míře 
respektovali dosavadní podobu pa-
vilonu s expozicí nad prvním a dru-
hým kostelem, která byla loni obno-
vena. Někteří navrhli jeho zachování, 
jiní se přiklonili například k jeho na-
hrazení skleněným objektem. 

Podle Procházkové vítězný návrh 
počítá s inovativním mobiliářem, 
třeba se skleněnými panely s vyob-
razením pravděpodobné podoby 
staveb, jejichž základy byly objeve-
ny. Navíc přichází s myšlenkou vybu-
dování vyhlídkové věže, jež by umož-
nila návštěvníkům přehlédnout 
areál shora. Vítězný návrh je také 
přátelský k hendikepovaným, jeho 
autoři si osobitě poradili s vedením 
nevidomých nebo slabozrakých po 
návštěvnických trasách. (kr) 

Bude Vaše dítě končit osmou či de-
vátou třídu a přemýšlíte, kam by 
mohlo jít studovat dále? V tom pří-
padě zamiřte 14. – 18. září na 51. 
ročník Mezinárodního strojírenské-
ho veletrhu v Brně, kde se představí 
řada středních škol z jižní Moravy. 
Jaké školy se budou prezentovat 
a co si od jejich účasti slibuje kraj, 
vysvětluje RNDr. Miloš Šifalda, člen 
Rady Jihomoravského kraje. 

 Proč kraj podporuje účast 
středních škol na Mezinárod-
ním strojírenském veletrhu? 
Jihomoravský kraj má velký zájem 
na tom, aby se v jeho regionu i nadá-
le rozvíjelo strojírenství a další tech-
nická odvětví, což nebude možné, 
pokud nebude k dispozici dostatek 
technicky vzdělaných lidí. Proto již 
2. rok podporuje účast středních 
škol na Mezinárodním strojírenském 
veletrhu v Brně. Letos se jej zúčastní 
13 středních škol zřizovaných Jiho-
moravským krajem a 2 střední školy 
soukromé. Jde o školy, které nabíze-
jí strojírenské a elektrotechnické 
obory vzdělání, a to jak ty ukončené 
maturitní zkouškou, tak i obory s vý-
učním listem. Účast škol na veletrhu 
hradí Jihomoravský kraj.

 Budou mít i zájemci z řad stu-
dentů vstup zdarma? 
Bezplatná účast na veletrhu je na-
bídnuta i žákům 8. a 9. tříd základ-
ních škol, kteří mají možnost sezná-
mit se tak se vzdělávací nabídkou 
vystavujících středních škol a také 
poznat moderní trendy nejen ve 
strojírenském průmyslu, ale i v dal-
ších technických odvětvích tím, že 
se zároveň seznámí i s expozicemi 
vystavujících firem. I letos se budou 
společně se školami veletrhu účast-
nit úřady práce z Jihomoravského 
kraje, jejichž pracovníci budou 

schopni žákům základních škol po-
skytnout cenné rady týkající se je-
jich budoucí vzdělávací dráhy.

 Jaký přínos bude mít pro kraj 
podpora účasti jednotlivých 
škol na veletrhu? 
Jihomoravský kraj si od účasti škol 
na Mezinárodním strojírenském 
veletrhu slibuje jednak zvýšení zá-
jmu žáků 8. a 9. tříd základních 
škol o technické obory, jednak 
prohloubení spolupráce technic-
kých firem se středními školami 
z jižní Moravy. (tof) 

inzerce

bez poplatkůbez poplatků 
digitální kvalitadigitální kvalita 
pokrytí v celé ČRpokrytí v celé ČR 
okamžitá aktivace programůokamžitá aktivace programů 
k dostání v Tipsport a SAZKA terminálechk dostání v Tipsport a SAZKA terminálech 

Powered by

✆ 848 200 200  www.cslink.cz

NOVINKA

V nabídce také 
nejsledovanější TV 

ve špičkové kvalitě obrazu a zvuku!

Název školy Adresa Kontakt web 
SOŠ Strážnice Skácelova 890, Strážnice Václav Mikulka, 724 242 266 www.sosstr.cz

ISŠ Slavkov u Brna Tyršova 479, Slavkov u Brna Mgr. Josef Smékal, 544 221 581 www.iss-slavkov.cz

SPS Břeclav nábř. Komenského 1, Břeclav Ing. Jaroslav Glier, 519 326 505 www.spsbv.cz

SŠ informatiky a spojů Brno Čichnova 23, Brno Ing. Marie Potůčková, 541 123 246 www.sosinformatikybrno.cz

SPŠ Jedovnice Na větřáku 463, Jedovnice Miroslav Nečas 516 490 628 www.spsjed.cz

ISŠ-COP Brno Olomoucká 61, Brno p. Zugar, 548 515 124, 737 445 520 www.iss-copbrno.cz

SOS a SOU Blansko Bezručova 33, Blansko Ing. Jiří Stloukal, 516 419 621/kl. 200 www.sosblansko.cz

SOŠO a SOUŘ Mor. Krumlov Klášterní 127, Mor. Krumlov Ing. Ivana Čermáková, 515 322 243 www.sis.znojmo.cz/soumk

SOU Tišnov nám. Míru 22, Tišnov 549 410 076 www.souztisnov.cz

SOU Mikulov Purkyňova 6, Mikulov Ing. Josef Michna, 519 510 042 www.sou-mik.cz

SPŠ  a VOŠ technická Brno Sokolská 1, Brno Ing Jiří Ševčík, 541 427 111 www.spssbrno.cz

SSP Brno Purkyňova 97, Brno Ing. Kamil Horodyski, 541 649 224 www.sspbrno.cz

SOUTR Brno Vídeňská 120, Brno Eva Sedláková, 541 219 844 /kl. 115 www.skolyjh.cz

SOŠ  a SOU André Citroena nám. 9. května 2a, Boskovice p. Trnečková, 516 453 041 www.soubce.cz

SOŠ a SOU KUŘIM Křížkovského 48, Kuřim 541 231 038, 511 116 024 www.zamekkurim.cz

Střední školy se představí na veletrhuArcheopark

MikulčiceMikulčice
čeká proměnačeká proměna  

Papež Benedikt XVI. navštíví Brno 
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Miloš Šifalda s Josefem Smékalem, ředitelem Integrované střední školy ve Slavkově.
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Řešení křížovky posílejte do 21. srpna na adresu redakce nebo na e-mail krizovka@ListyJM.cz. Nezapomeňte vždy uvést Vaši 
adresu! Pět vylosovaných výherců získá knihu Výživa a léky v těhotenství a při kojení, věnovanou vydavatelstvím ERA. A jaké 
je základní motto této knihy? To se dozvíte v následující tajence: 

Křížovka
Soutěžte o ceny!

Tajenka křížovky z č. 7/2009 zní:   S inteligentním domem ušetříte. | Knihu Inteligentní dům od autora Miroslava Valeše získává těchto pět výherců: 
Helena Baštářová z Brna, Marie Poláchová z Hodonína, Richard Špaček ze Silůvky, Vítězslav Čmelík z Brna a Jaroslav Borůvka ze Zbraslavi. Gratulujeme!

Autoři: Mgr. Jitka Pokorná, 

Mgr. Veronika Březková, 

Mgr. Tomáš Pruša

Nakladatelství ERA

www.erag.cz

Během těhotenství i v období kojení 
se žena setkává se spoustou názorů 
a doporučení, jak se stravovat, aby 
vše probíhalo bez problémů a mimin-
ko bylo zdravé a spokojené. Jak se 
však vyznat v záplavě informací? Jak 
oddělit smysluplné a odborně podlo-
žené rady od  neopodstatněných ná-

vodů a falešných pověr? Autoři, od-
borníci na výživu a farmakologii, se 
snaží usnadnit orientaci v této proble-
matice. Jejich doporučení vycházejí 
v první řadě ze správného složení 
stravy – naučí vás sestavovat jídelní-
ček podle pater potravinové pyrami-
dy, objasní význam jednotlivých ži-
vin. Doporučí optimální váhový 
přírůstek a upozorní na důležitost do-
držování pitného režimu v těhoten-
ství a především v období kojení.

Kniha poradí, jak vhodným stra-
vováním předcházet nejčastějším 

zdravotním problémům. Věnuje se 
také zásadám užívání léčiv, vitami-
nových preparátů, doplňků stravy 
a léčivých rostlin v těchto obdobích 
a jejich možnému vlivu na dítě. Pu-
blikace se zaměřuje na principy 
zdravé výživy nejen během těho-
tenství a kojení, ale i v prekoncepč-
ním období, v němž lze (v ideálním 
případě) položit základní kameny 
zdraví budoucího potomka. Pokusí 
se rovněž vyvrátit některé zakoře-
něné mýty související s výživou tě-
hotných a kojících žen.

d Vyhrajte knihu v křížovce!

inzerce

inzerce

inzerce

Výživa a léky v těhotenství a při kojení

Ve dnech 14. – 16. srpna 2009 
proběhnou ve Slavkově 
u Brna u příležitosti 
240. výročí narození 
Napoleona Bonaparta 
tradiční Napoleonské dny. „Akce se 
zúčastní okolo 250 vojáků v unifor-
mách francouzské, ruské a rakouské 
armády napoleonských válek, členů 
Středoevropské napoleonské spo-
lečností a jejích hostů. Po celý ví-
kend si návštěvníci Slavkova budou 
moci prohlédnout vojenské tábory 
v zámeckém parku, sledovat vý-
cvik i táborový život vojáků na 
počátku 19. století,“ říká Hana Par-
tyková ze zámku Slavkov. 

Napoleonské dny zahájí 14. 8. pře-
hlídka folku a  country od 20 hodin 
v zámeckém parku, na níž vystoupí 
skupina Poutníci, Pavel Bobek a Pav-
lína Jíšová se skupinou, Naďa Urbán-
ková a Bokomara a skupina Osada, 
která večer zakončí country bálem. 

„Hlavním bodem programu bude 
sobotní bitevní ukázka, která bude 
zahájená na náměstí v 15 hodin, bě-
hem níž se návštěvníkům představí 
pěchota, dělostřelectvo i jezdectvo 

tří zúčastně-
ných armád. 
Ukázka bitvy 
pak následně 
v y v r c h o l í 
v zámeckém 
parku. Celý 
sobotní pro-
gram bude 
doplněn ře-
meslným jar-

markem a mezi-
národní soutěžní 
výstavou vín 

s názvem Grand 
Prix Austerlitz, která 

proběhne v zámec-
kém parku,“ dodává 
Partyková. 

Návštěvníci zámku se budou 
mít možnost setkat se samotným 
císařem Napoleonem při sobotních 
oživených prohlídkách, které bu-
dou probíhat v čase od 11.00 do 
16.00 hodin. Ve 21:30 hodin si pří-
chozí určitě nenechají ujít přehlíd-
ku vojsk pod balkonem slavkovské-
ho zámku a slavnostní ohňostroj, 
který zakončí vystoupení bubeníků 
a salvy nastoupených jednotek pě-
choty.Víkendový  program  zakončí 
nedělní bitevní ukázka v 10:30 ho-
din v zámeckém parku. Více na 
www.zamek-slavkov.cz.  (tof) 

Napoleon by slavil 

240. narozeniny

Není to tak časté, abychom měli mož-
nost na jednom místě vidět kovboje, 
indiány, westernové divadlo, bojová 
vojenská vozidla nebo rekonstrukci 
bitvy o „Pearl Harbor“. A to není ani 
zdaleka vše. Že se vám to zdá oprav-
du divoké? Zažít to na vlastní kůži 
můžete i vy, stačí přijmout pozvání 
veverčáka Čendy a projektu Rodin-
né pasy do Šiklova Mlýna. Uskuteční 
se zde v pořadí již třetí ročník velké 
akce, její letošní podtitulek je „velké 
letní setkání rodin všech krajů“.

Pokud tedy přijmete naše pozvá-
ní, setkáte se s ostatními členy naší 
velké rodiny ze všech lokalit, kde 
Rodinné pasy nabízí svoji pestrou 
a širokou nabídku slev. Můžete tak 
potkat třeba známé z kraje Jihomo-
ravského, Vysočiny, Olomouckého, 
Zlínského, Pardubického, Ústeckého 

nebo i Královéhradeckého. Cesta na 
samotné místo vám bude trvat jen 
něco přes hodinu. Za odměnu vás 
22. srpna kousek od Zvole nad Pern-
štejnem čeká den plný zábavy, soutě-
ží, překvapení, adrenalinu a věcných 
cen. Kouzelné je na tom to, že je vše 
připraveno na jednom místě. Uvítá 
vás areál jako z pohádky, nebo spíše 
z divokého západu.

Nevšední celodenní zážitek může 
začít hned dopoledne. Areál bude 
pro veřejnost otevřen už od 10:00 
hodin.  Od tohoto okamžiku je při-
praveno nespočet atrakcí, které bu-
dou tentokrát rozmístěny po celém 
areálu. Samotný program je rozdě-
len na více lokalit. Prvním z míst je 
amfiteátr, kde návštěvníky čekají 
3 představení Westernového divadla 
(Tajemství minulosti, Westernová 

show a Komu patří sukně). Zde se 
budou také v průběhu dne vyhla-
šovat vítězové jednotlivých soutě-
ží. Malým překvapením a o to vět-
ším lákadlem 
bude ve 14:00 
vystoupení Mi-
chala Nesvatby 
včetně jeho au-
t o g r a m i á d y. 
Dalším místem 
je rodeo aréna 
s celodenní Ev-
ropskou výstavou 
německých dog. 

O s t a t n í 
atrakce budou 
rozsety na ostat-
ních rozlehlých 
plochách areá-
lu. Čekají vás 
projížďky na Off-
road dráze, vzle-
ty vrtulníkem, 
golf pro celou 
rodinu, módní 
přehlídka his-
torických kostý-
mů nebo výuka 
country tanců. 
Výčet připrave-
ného programu 
může pokračovat 
ochutnávkami vy-
braných receptů 
maminek, rekon-

strukcí bitvy o „Pearl Harbor“ letec-
kých a pozemních modelů a nejlep-
šími triky akrobatických draků. 
Nesmíme ale určitě zapomenout na 
to, že krásný letní den 22. srpna si 
můžete užít i u vody. Možnost ke 
koupání je totiž v samotném areálu 
Šiklova Mlýna. Novinkou je také Fa-
mily Point, kde najdou i maminky 
pro své malé ratolesti klidné záze-
mí a vše potřebné. 

A jedna z nejdůležitějších infor-
mací na konec. Pro držitele Rodin-
ného pasu (děti i dospělé) vstup-
né s 50% slevou a to i na atrakce! 
Pro ostatní zájemce je registrace 
přímo na akci. Více konkrétněj-
ších informací, umístění jednotli-
vých atrakcí atd. najdete na www.
rodinnepasy.cz.  (red)

Rodinné pasy na Divokém západě 
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Rodinné pasy srdečně zvou na největší akci své historie!Rodinné pasy srdečně zvou na největší akci své historie!

ODVEZEME ODPAD
A VÍTE, KOLIK ZAPLATÍTE

AVE CZ
odpadové hospodářství s.r.o.
Vídeňská 120b
619 00 Brno
Dispečink: tel.: 602 594 151

kód 
odpadu odpad objem 

kontejneru nosnost pásmo do 
40 km

pásmo 
nad 40 

a do 80 km

20 02 01
biologicky 

rozložitelný 
odpad

9 a 10m3 5 4 250,- 5 200,-

20 03 07 objemný 
odpad 9 a 10m3 5 2 250,- 3 050,-

17 01 07 stavební 
suť 7m3 7 2 330,- 3 180,-
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PŮJČKY
A ÚVĚRY
ZAJIŠTĚNÉ 
NEMOVITOSTÍ

  vyplácení zástavních 
práv, dražeb, exekucí, 
oddlužení

  bez registru, přijmu, 
ručitele

Tel.: 602 848 174
e-mail: 848174@gmail.com
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Víno, jídlo, filmy, ovšem také před-
stavení barmanů, sommeliérů 
i možnost poznat kulinářské lahůd-
ky cizích kuchyní – to vše s sebou 
přinese 11. ročník mezinárodního 
festivalu televizních a rozhlasových 
pořadů a reklamních spotů Znojem-
ský hrozen, který proběhne od 15. 
do 18. září 2009 ve Znojmě.

Festival nabídne i letos všem ná-
vštěvníkům řadu zajímavých akcí, 

které se budou konat na historických 
místech města. Gastronomické gro-
tesky, letošní 10. ročník, zadal před-
ním humoristům Čech a Slovenska 
téma „Všichni na jedno, Hostan na 
všechny“ a opět pobaví v Galerii 
Domu porozumění na Slepičím trhu. 
Vernisáž výstavy je 13. srpna. Galerie 
VIVO zahájí svou výstavu „Hádala se 
duše s tělem aneb Kdo jsem já“ 
v Domě umění v úterý 15. září.

Znojemské Masarykovo náměstí ro-
zezvučí hudba doprovázející soutěž 
barmanů Flairtrix (15. 9.) a také ka-
pela, která bude doprovázet Národní 
den Rumunska (17. 9.). Festival na-
bídne i ochutnávky českých specia-
lit – mysliveckou kuchyni, ryby z Po-
hořelic, dobré moravské víno a pivo 
ze Starobrna – v doprovodu cimbá-
lovky Jožky Šmukaře (18. 9.).

Kromě těchto akcí doporučuje-
me koncert houslisty Václava Hu-
dečka, kterého v chrámu sv. Miku-
láše doprovodí prof. Petr Adamec 
(16. 9.), v divadle při udílení cen 
vystoupí Ivan Hlas a večer bude mo-
derovat osvědčený Aleš Cibulka 
(18. 9.) Každoročně uvádí kino Svět 
snímek, který pojednává o jídle 
a vaření, letos se můžete jít podívat 
na film, který právem zaujímá v čes-
ké filmografii jedno z předních 
míst – Což takhle dát si špenát. 
Vstupy na akce, které jsou určené 
veřejnosti, jsou bezplatné, komplet-
ní program naleznete na www.zno-
jemsky-hrozen.cz.  (daf)

Nedočkavci z řad festivalových 
nadšenců už stříhají metr a ten 
se povážlivě zkracuje. Už jen ně-
kolik dní zbývá do premiérové-
ho ročníku Rock Shock open air 
festivalu Vyškov 2009, který 
proběhne ve dnech 14. – 16. srp-
na na zdejším letišti. Pro návštěv-
níky je připravená pořádná tří-
denní sprška hitů největších 
hvězd českého a slovenského hu-
debního nebe.

„Jak už sám název našeho fes-
tivalu napovídá, základem je 
rock. Hlavně jemu je věnována 
hlavní stage a jedna z menších 
doprovodných. Na své si přijdou 
i příznivci tvrdší muziky, a to na 
stage Hard & Heavy. Zbylé dvě 
scény jsou věnovány hudebním 
stylům hip hop a house, přičemž 
všechny tři doprovodné stage bu-
dou kryté,“ říká Pavla Hanáková, 
dramaturg a manager festivalu. 

Na jaké hvězdy se tedy mohou 
návštěvníci těšit? „Z nejslavněj-
ších kapel, které ve Vyškově bu-
dou hrát, jmenujme Chinaski, 
Support Lesbiens, Tata Boys, 

David Koller & Band. Přivítáme 
i hosty ze Slovenska, populární 
Katarínu Knechtovou a Zuzanu 
Smatanovou. Celkově vystoupí 
kolem 70 kapel a 40 DJ´s,“ 
upřesňuje Hanáková.

Přestože se jedná o premiéro-
vý ročník, organizátoři slibují 
hladký průběh festivalu. „Připra-
veno bude dostatečně velké par-
koviště, obrovský camp, samozřej-
mě sprchy a toalety, k dispozici 
bude internetové připojení Wi-Fi, 
návštěvníci si mohou dobít mobil 
či notebook, samozřejmostí je 
úschovna. Kromě toho všeho 
jsme nachystali opravdu bohatý 
doprovodný program pro děti 
i dospělé a v neposlední řadě 
bude každou půlhodinu od pátku 
až do neděle jezdit kyvadlová do-
prava od vlakového nádraží přes 
centrum na letiště a zpět,“ dodá-
vá Hanáková. Pokud tedy chcete 
vidět největší hvězdy českého 
a slovenského showbyznysu v je-
den víkend na jednom místě, roz-
hodně byste neměli na Rock 
Shocku chybět!   (red)

Nová loď na vodní cestě

Baťův kanál

Neděle 12.7. byla pro jihomoravskou vod-
ní cestu Baťův kanál v její říční části ve 
zdrži veselského jezu svátkem. Na větši-
ně její délky, tedy na ostatních 50 kilo-
metrch probíhal normální prázdninový 
provoz. Vodu brázdily, protože počasí 
bylo příznivé, desítky lodí nejrůznějších 
velikostí. Ty dvě zatím největší, tedy Da-
naj a Konstancie zatím mohly být kvůli 
investiční náročnosti pořízeny z prostřed-
ků veřejných, ať už městských, jako Ho-
donínská Konstancie, nebo i Evropských, 
jako Strážnická Danaj. V posledních ně-
kolika letech však do menších a střed-
ních lodí investují i soukromí investoři. 
Posledním soukromým investičním poči-
nem byla stavba lodi střední velikosti, 
která se od většiny ostatních odlišuje 
plastovou obšívkou. A tato krásná mod-
robílá loď dostala zmíněného dne oficiál-
ně svoje jméno. Měl jsem tu čest pokropit 
její příď a palubu šampaňským a stvrdit 
tak, že podle přání svých tvůrců, kterými 
jsou mořští vlci Lobo, Ríša, Bubin a Si-
mor, bude plout pod jménem LORIBUS 
(hádejte proč). Domovský přístav má 
u Ranče Mississippi River ve Veselí nad 
Moravou. Už během zkušebního provozu 
potvrzuje svoje vynikající plavební vlast-
nosti a já jsem přesvědčen, že ji čeká 
spousta úspěšných námořních mil a mno-
ho spokojených pasažérů.  

Jaroslav Pospíšil, člen Rady JMK

Ždánice hostí kostitřasy 

Jak se jezdilo na kolech za časů našich 
dědečků a pradědečků? To si na vlastní 
kůži bude moci vyzkoušet každý, kdo 
zavítá 22.srpna na Ždánický histopediál, 
šestý ročník srazu historických kol! „Opět 

budou k vidění originály historických tří-
kolek z celého světa, originály a repliky 
celkového vývoje bicyklu – tedy od drezí-
ny, kostitřasu, vysokého kola až po kola 
plášťová. Navíc bude prezentováno asi 
15 kuriózních kol, na kterých se budou 
moci diváci sami svézt – například tan-
dem, kde se sedí zády k sobě, oba jezdci 
šlapou dozadu a jedou směrem dopředu,“ 
říká Marie Wolfová z Turistického a infor-
mačního centra Ždánice.   
Akce se každoročně zúčastňuje na sto 
dětí v soutěžní jízdě zručnosti a stejný 
počet jezdců se předvede na Jízdě ele-
gance na kolech do roku výroby 1945, 
v Síni sportu budou vystaveny tříkolky. 
Akce se zúčastní i partnerská obec Herr-
nbaumgarten z Rakouska, Chmelobrana 

ze Žatce s pojízdným pivním barem a cca 
20 členná skupina anglických dobrovol-
níků, kteří v rámci projektu Leonardo pe-
čují o lokalitu ve Ždánicích, na níž se vy-
skytují vzácní motýli.  (tof)

Dubňany slaví 660 let 

Obec Dubňany na Hodonínsku slaví ku-
laté 660. narozeniny! V sobotu 15. srp-
na se návštěvníci oslav mohou těšit na 
ukázky hasičské techniky se zásahem 
a soutěžemi mladých hasičů, slaňování 
z vrtulníku HZS JMK, přehlídku automo-
bilových veteránů či vystoupení místních 
folklorních souborů. Večer vystoupí Jiří 
Zonyga a den završí ohňostroj. Neděle 
bude patřit přehlídce slováckých decho-
vých hudeb – festivalu „Pod slováckým 
vinohradem“.   (tof)

Z kraje

Znojemský hrozenZnojemský hrozen
potěší duši i chuťové pohárkypotěší duši i chuťové pohárky

VyškovVyškov

Pozor, soutěž!
Pokolikáté se letos festival Rock Shock koná? 

a) poprvé    b) popáté    c) podesáté

Pět výherců získá po dvou vstupenkách na fes-
tival. Správné odpovědi zasílejte na adresu re-
dakce nebo na soutez@ListyJM.cz do 12. srpna. 
Do předmětu zprávy uveďte ROCK SHOCK.

hudebním hvězdám hudebním hvězdám 

P. R.

Dovolujeme  si představit projekt týkající 
se výstavby nových  nízkoenergetických  řa-
dových rodinných domů. Jde o moderní 
trend bydlení, který se již po desítky let vy-
užívá ve Spojených státech, skandinávských 
zemích a zemích západní evropy, zejména 
Velká Británie, Nizozemsko, Belgie, Lucem-
bursko, Německo, s maximálním využitím 
nejmodernějších technologií s ohledem na 
ekologii  a velkou úsporu nákladů na byd-
lení a zdravotní nezávadnost materiálů.

Projekt se nachází na okraji Mikulova, v ob-
lasti s výbornou občanskou vybaveností.

Domy jsou situovány na jih a jihovýchod, 
s dispozicemi 5+Kk, užitná plocha 144 m2, 
CP 420 m2.

Ve standardu je již kuchyňská linka s mož-
ností výběru kuchyňských spotřebičů. Domy 
jsou zkolaudovány 2/09. Financování for-
mou hypotéky ve výši 100 % zajištěno.

Naším záměrem je, nabídnout zájemcům 
kvalitní v blízkosti moravské metropole 
a využít tak všech výhod, které toto spoje-
ní přináší. Projekt preferuje dnes tak žáda-
ný moderní  styl bydlení – skloubení práce 
v ruchu velkoměsta s bydlením v klidném 
venkovském prostředí zasazeném do zele-
ně a na čistém vzduchu.

Cena nemovitosti: 3 499.000 Kč
(bez provize RK)

V případě Vašeho zájmu nás neváhejte 
kdykoliv kontaktovat na níže uvedených 
tel.číslech a naši specialisté se Vám budou 
rádi věnovat.

Kontakt:  606 813 126 p. Václav Kunc nebo p. Smejkal  542 211 743. 

 Komplexní realitní servis  Oddlužování nemovitostí  Exekuce
 Finanční poradenství  Facility management

Bližší informace vám rádi sdělíme na adrese:
NOORD REAL ESTATE – www.noordreal.com
Rašínova 2, Brno 602 00

bude patřitbude patřit
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NOORD REAL
ESTATE

noordreal@email.cz
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inzerce

1. část: Úvod do satelitního
digitálního vysílání

Pojem digitalizace je v poslední 
době skloňován především v sou-
vislosti s digitalizací pozemního 
vysílání, které je věnována rozsáh-
lá informační kampaň. Pozemní 
digitální vysílání (označované 
zkratkou DVB-T) ale zatím není do-
stupné na celém území České re-

publiky. Jeho zavádění postupuje 
velmi pomalu a provází jej problé-
my. Právě na jihu Moravy je situace 
bez nadsázky tristní. Je zde neúpl-
né pokrytí a omezená nabídka pro-
gramů, přechod ze zkušebního na 
řádné vysílání vyvolal v mnoha do-
mácnostech komplikace s příjmem 
televize. Není proto divu, že první 
zkušenosti s digitálním vysíláním 
u mnoha diváků nesplnily očekává-
ní. Právě proto se vůči digitalizaci 
setkáváme s velmi vyhraněnými 
a negativními postoji. Možná zby-

tečně. Obecně totiž platí, že digita-
lizace skutečně přináší nové mož-
nosti, jen je třeba vědět, co od ní 
můžeme očekávat. Digitalizace 
není třeba se bát, jen je třeba se na 
ni podívat věcně a nestranně. Prá-
vě to je cílem našeho seriálu, ve 
kterém vás s problematikou digitál-
ního vysílání seznámíme.

Zatímco vládní informační kam-
paň se věnuje především pozemní-
mu digitálnímu vysílání, my vám 
postupně představíme všechny 
typy digitálního televizního vysílá-
ní, se kterými se v současné době 
můžete setkat.

Prvním typem, který si předsta-
víme, je digitální satelitní vysílání 
označované zkratkou DVB-S. Jeho 
velkou výhodou je, že signál ze sa-
telitu je narozdíl od pozemního vy-
sílání dostupný prakticky všude. 
Pro příjem satelitního vysílání vám 
ale nebude stačit běžná anténa při-
pojená k televizoru. Nepomůže 

vám ani set-top-box pro pozemní 
digitální vysílání označované zkrat-
kou DVB-T. Přestože jejich zkratky 
vypadají podobně, je pozemní a sa-
telitní vysílání velmi odlišné. Pro 
příjem ze satelitu je nutný takzva-
ný satelitní komplet, který zahrnu-
je parabolickou anténou s LNB kon-
vertorem a satelitní přijímač 
s přístupovou kartou. Ta vám ote-
vře přístup k velmi široké nabídce 
českých i mezinárodních kanálů.

Satelitní komplety jsou dnes běž-
nou součástí nabídky obchodů 

s elektronikou. Základní přístupové 
karty bývají přímo součástí komple-
tu, nebo je pořídíte od některého 
z distributorů signálu z družice. 

V České republice můžete využí-
vat řady distributorů signálu z dru-
žice. Patří mezi ně například UPC 
Direct a Digi TV, které se speciali-
zují na placenou satelitní televizi. 
Velmi rozšířené jsou satelitní plat-
formy CS Link a Skylink, které vy-
užívají družice satelitního operáto-
ra Astra. Jejich nabídka je 
v současnosti mnohem širší, než 
v případě pozemního vysílání a je 
podobná nabídce kabelové televi-
ze. Narozdíl od ní ale pořízením 
přístupové karty CS Link nebo Sky-
link získáte časově neomezený pří-
stup k nekódovaným a volným pro-
gramům (prakticky všechny české 
a slovenské celoplošné programy). 
Kromě nich je v nabídce satelitních 
operátorů i mnoho placených pro-
gramů. Bývají obvykle rozdělené 
po skupinách do programových ba-
líčků a přístup k nim získáte opět 
zakoupením dekódovací karty, 
nebo aktivováním rozšířené služby 
na kartě, kterou už máte.

Pro diváka, který byl po léta zvyk-
lý spočítat dostupné televizní progra-
my na prstech jedné ruky, nebude 
jednoduché se v nabídce desítek sa-
telitních programů orientovat. Brzy 
ale zjistíte, že je to příjemná starost.

Satelit nabízí i programy ve vy-
sokém rozlišení (HD). Pro jejich 
sledování je třeba mít odpovídající 
přijímač. Bývá podstatně dražší, 
ale pokud jste si pořídili moderní 
plazmovou nebo LCD televizi, ne-
váhejte do HD přijímače investo-
vat. Zatímco u pozemního vysílání 
je kvalita označovaná zkratkou HD 
v nedohlednu, u satelitního vysílá-
ní jde o aktuální trend.

V dalších dílech se budeme po-
drobněji věnovat možnostem sate-
litního příjmu a praktickým otáz-
kám jeho instalace, dále pak 
digitalizaci kabelové televize 
(DVB-C), televizi po internetu (IPTV) 
a samozřejmě také digitalizaci po-
zemního vysílání (DVB-T). (grál) 

Příznivce „ohnivé“ španělské hudby 
a tance rozpálí šestý ročník meziná-
rodního festivalu iberské kultury 
IBERICA, který začíná ve středu 19. 
srpna v Boskovicích a jež do soboty 
22. srpna nabídne řadu atraktivních 
koncertů a vášnivých tanečních kre-
ací. Ústředním tématem letošního 
ročníku je opět temperamentní fla-
menco a jeho žánrové přesahy.  

Festival stejně jako v minulých 
letech, i letos potěší své zájemce bo-
hatou nabídkou koncertů a taneč-
ních a hudebních flamenkových 
workshopů. Zájemci mohou vybírat 
ze široké nabídky – flamenkový ta-
nec, salsa, flamenková kytara a per-
kuse. Dílny pod vedením lektorů ze 
Španělska, Slovenska a Kolumbie  
se budou odehrávat už tradičně na 

boskovickém zámku a v přilehlých 
prostorách ve dnech 19. – 22. srpna 
a jejich vyvrcholením bude závěreč-
ná fiesta v Zámeckém skleníku v so-
botu 22. srpna.

Výběr účinkujících je podobně 
jako v letech minulých luxusní, na-
konec posuďte sami: představí se 
mladý nadějný španělský pianista 
a jazzman Sergio Pamies, tanečnice 
Ana Calí a Carmen Alvaréz, či vyni-
kající flamenkový kytarista Miguel 
Angel Corral „Corralito“, jehož 
hudba se vyznačuje pestrostí a kte-
rá v sobě spojuje flamenko s latin-
skou hudbou a jazzem. 

Hlavní hvězdy programu doplní 
domácí flamenková elita a přede-
vším desítky nadšených instrumen-
talistů, účastníků instrumentálních 
dílen v Boskovicích, kteří dělají špa-
nělské kultuře to nejlepší renomé. 
Letos opět nebude chybět ani reci-
tál v rámci série Iberica Clasica v br-
něnském Konventu milosrdných 
bratří 21. srpna.

Festivalové koncerty letos roztan-
cují diváky a posluchače v zámeckém 
skleníku Boskovicích (19.8.), v br-
něnském Boby centru (20.8.), v Os-
travě (21.8.) a Bratislavském Parku 
kultury a oddechu (21.8.) a festival 
uzavře slavnostní galakoncert na ná-
dvoří boskovického zámku (22.8.). 
Součástí festivalu bude také oblíbená 
degustace španělských vín a kulinář-
ských specialit.Více informací na 
www.iberica.cz.  (red) 

Průvodce digitalizací Boskovice
a Brno rozpálí 
flamenko 

15. srpna

 Grand prix austerlitz 2009. Na jubi-
lejním 5. ročníku mezinárodní výstavy 
se představí na 250 vzorků od 50 vi-

nařů našich a ze zemí, které se účast-
nily bitvy Tří císařů. Výstavy pořádá 
Moravská banka vín s odbornou ga-
rancí Asociace someliérů ČR, záštitu 
nad akcí převzalo Ministerstvo země-
dělství ČR. Slavkov u Brna – zámek, 
od 12.00 do 19.00 hodin. Více na 
www.bankavin.cz.  

 3. ročník Galerie rulandských vín 
v ČR. Přehlídka nejlepších ruladských 
vín v ČR se zahraniční účastí si klade 
za cíl navázat na vynikající úroveň 
předchozích ročníků, kdy vinaři přihlá-
sili do soutěže téměř 400 vzorků ze 
všech našich podoblastí, ale také vína 
ze Slovenska, Německa, Maďarska, 
Rakouska, Francie a Moldávie. Pře-
hlídka se týká odrůd rulandské bílé, 

šedé a modré (Pinot blanc, Pinot gris 
a Pinot noir). Kyjov, estrádní sál domu 
kultury, od 14.00. Patronát nad akcí 
přijal starosta města Kyjova Mgr. Fran-
tišek Lukl, šampióni jednotlivých od-
růd získají hodnotné věcné ceny. Více 
na www.vinazmoravy.cz či na e-mailu 
pa.navratil@mukyjov.cz. 

Kam za vínem
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PLASTOVÁ A HLINÍKOVÁ OKNA, DVEŘE, VERANDY
A-OKNA s.r.o. – CERTIFIKOVANÝ VÝROBCE – ISO 9001

OKNA, DVEŘE, DOPLŇKY 
špičkové 5 a 6–k německé profily  

prvotřídní německé kování  

belgický hliníkový systém aliplast 

bezplatné poradenství a zaměření zakázek 

VYUŽIJTE AKCI  „ZVLÁŠTNÍ BONUS“ DO 30.9. !

PRÁVĚ NYNÍ JEN U NÁS 

k nízkým cenám „ZVLÁŠTNÍ BONUS“ 

super TROJSKLO U=0,7 bez příplatku 

bezpečnostní kliky Secustic standardně 

revizní seřízení kování v ceně oken 

čistící a mazací souprava zdarma 

20 LET ZÁRUKA !!
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ZÁKAZNICKÉ CENTRUM
Kosmova 4 (u Semilasa)
612 00 Brno
Tel.: 533 401 401
Fax: 533 401 400
GSM: 775 595 804
E-mail: brno@aokna.cz

CERTIFIKOVANÝ

ČESKÝ VÝROBEK

Zelená

 SCHVÁLENO 

Od roku 1862 se na dole Ferdinand 
v Babicích u Brna těžilo černé uhlí. 
Po válce sloužil areál jako vězeňské 
zařízení pro německé zajatce a po 
osmačtyřicátém zde fárali političtí 
vězni. No, a před pár dny odtud vy-
jel Milan Koláček se světovou jach-
tou na její první závody.

Milan Koláček si v areálu bývalé-
ho dolu na lodi (závodní speciál 
nejmenší třídy Open 6,50) odpra-
coval poctivých 3000 hodin. Jde 
u nás o jedinou celokarbonovou 
jachtu – dosahující rychlosti přes 
25 uzlů (50km/h) – postavenou 
z materiálů a technologie, které se 
používají v leteckém průmyslu a ve 

formuly 1. Však takový „špás“ při-
jde na 50 000 eur. Před vlastní stav-
bou Milan sbíral zkušenosti ve Velké 
Británii, Irsku a na Novém Zélandu. 
V námořním jachtingu už získal 
v závodech mistrovství světa dru-
hou a třetí příčku. 

Délka jachty, nyní již nazvané 
„FOLLOW ME“ (NÁSLEDUJ MĚ), je 
6,5 m, šířka trupu 3 m, výška stěžně 
14 m a ponor dělá 2 m. Technické 
plány lodě koupil od Francouze Sa-
muela Manuarda. Transat 6,50 patří 
mezi nejobtížnější sólové jachtařské 
závody. Konají se každý lichý rok 
a vyráží se z francouzského přístavu 
La Rochelle. Na start závodu je nutné 

se kvalifikovat zdoláním 1000 ná-
mořních mil sólo a účastí v mnoha 
náročných plavbách. „Nesoupeří se 
rozhodně v rukavičkách. Nejdrzejší 
jsou Francouzi,“ prozrazuje Koláček. 
Závodníci nejsou spojeni s týmy, tu-
díž nemají možnost příjmu meteoro-
logických zpráv, což dělá závod ještě 
extrémnější. Dvěstěkilogramovou 
bílou jachtu se startovním číslem 
759 Milan zahákl za tranzita, a vydal 
se do La Rochelle den po svých třicá-
tých narozeninách (17. 7. 1979).  
„Zpátky bych chtěl dorazit v době, 
kdy bude na brněnském Výstavišti 
probíhat listopadový SPORT Life,“ 
plánuje mořeplavec.

Se strojem Monkey vyrazí koncem 
srpna do zámoří, aby si splnil jeden 
z dalších snů, a tím je účast v závodě 
na solném jezeře Bonneville v USA.

Kaštan se jako vůbec první Čech 
postaví na start rychlostního klání 
BUB Motorcycle Speed Trials a po-
kusí se překonat rekord v kategorii 
motocyklů do 175 ccm (upravené 
motocykly s nepřeplňovaným mo-
torem jezdící na benzín). Závod se 
koná 30. 8. – 3. 9., tedy krátce před 

Kaštanovými 45 narozeninami. 
„Nápad přišel z čista jasna v dubnu, 
když jsem jen tak seděl na motorce 
a najednou mi cosi cvaklo v hlavě, 
když jsem si z ničeho nic vzpomněl 
na film V zajetí rychlosti. Na man-
kýně jsem dělal přibližně měsíc. 
Musel jsem si nechat vyrobit napří-
klad speciální homologované pne-
umatiky na rychlost 200 km/h. Ved-
le samotného rekordu chci mít také 
nejrychlejší mankýnu na světě.“ 

První testování proběhlo přesně 
v den připadající na Kaštanovo sva-
tební výročí s manželkou Vierkou, 
která je mu partnerkou už 12 let. 
Aby se zapsal do historických tabu-
lek, musí Kaštan překonat rychlost 
170 km/h. Na letišti dokázal, během 
prvního testování, z mankýny do-
stat 150 km/h.  

Pět otázek pro výkonnou ředi-
telku Automotodromu Brno 
Ivanu Ulmanovou před brněn-
ským podnikem MS v silničních 
motocyklech. 

 K jakým změnám u Cardion 
ab Grand Prix České republiky 
letos dochází? 

Seriál zaznamenal chybějící páteční 
kvalifikaci. Aby diváci nebyli ochu-
zeni, Dorna pro držitele třídenních 
vstupenek zorganizovala v pátek 
dopoledne Pit Walk. Jezdci v propo-
zicích mají napsáno, že jsou povinni 
zdržet se v této době minimálně 30 
minut v boxu. Další novinkou jsou 
startovní listiny, které dostanou di-
váci společně s programem a také 
mají možnost si koupit vstupenku 
na příští rok za cenu letošní.

 Jakou diváckou návštěvnost 
očekáváte?
Celkově, pokud mohu z jiných okru-
hů posoudit, návštěvnost klesá. 
Budu spokojená, když přijde 200 ti-
síc diváků.

 Do kdy máte smlouvu na po-
řádání MS? Co dál? 
Smlouva je podepsaná do roku 
2013 s obcí. V současné době jsou 
nevyhovující přístupové cesty a do-
pravní napojení, některé parkovací 

plochy, také řídící věž je již prosto-
rově zastaralá. Každý rok po skonče-
ní GP dostáváme požadavky na úpra-
vy trati. Bezpečnost jezdců je tím 
hlavním, čím se komise zaobírá.

 Co by mohlo být lepší?
Hrozně mě mrzí, jak rychle okruh 
technicky stárne a my nestačíme 
vydělávat na jeho modernizaci. Ne-
libě nesu, když přijedu na okruh 
někde ve světě a vidím, že za rok se 
mnoho změnilo. Mají nové ploty, 
nová parkoviště, v okolí vyroste zá-
bavní areál.... To mě bolí. Chtěla 
bych, aby u nás lidé strávili celý 
den. Tatínkové koukáním na rychlé 
stroje a děti s maminkami u aktivit, 
které jim přísluší. Zatím musím ře-
šit rozpadlé oplocení, vodovodní 
přípojku a kanalizaci.

 S čím novým byste chtěli 
přijít?
Co mi při MS chybí, je program pro 
návštěvníky v kempech - koncert 
nebo festival. Bohužel naše prostory 
na okruhu jsou velice okleštěné, tak-
že tato aktivita asi nebude na nás. 

Jaká bude letošní Grand Prix? 

Místo stíhaček

řádil po ranveji Kaštan

„Do motocyklové kožené kom-
binézy se soukám po 35 letech,“ 
konstatoval 9ti násobný účastník 
rallye Dakar Ivo Kaštan, na 
vojenském letišti v Náměšti nad 
Oslavou, kde testoval nedávno 
potají nový motocykl. No, spíše 
minimotocykl.

Z Babic „vyplula“Z Babic „vyplula“

světová loď do La Rochellesvětová loď do La Rochelle

Mistrovství světa cestovních mo-
tocyklů v Brně termínově tradičně 

předchází závod šampionátu su-
perbiků. Na brněnském automoto-

dromu v červenci dominoval le-
gendární italský jezdec Max 
Biaggi, který první jízdu vyhrál 
a ve druhé nestačil jen na Ameri-
čana Bena Spiese. Před samot-
ným závodem neopomněly super-
bikové hvězdy navštívit krajský 
úřad.  Hejtman Jihomoravského 
kraje Michal Hašek se tak  ve čtvr-
tek 23. července ve své pracovně 
setkal s pěticí špičkových jezdců 
světového šampionátu superbi-
ků – do jeho pracovny přišel na-
příklad Japonec Noriyuki Haga 
(Ducati), vedoucí v celkovém po-
řadí mistrovství světa. Setkání se 
zúčastnil i druhý v pořadí, Ameri-
čan Ben Spies (Yamaha), dále Car-
los Checa (Honda), John Hopkins 
(Stiggy Honda) a také český repre-
zentant Jakub Smrž (Ducati).

Motocyklové hvězdy u hejtmana

 Oslovte domácnosti v Jihomoravském kraji
Inzerujte

v Listech jižní Moravy
s nákladem 460 000 výtisků
Kontaktujte svého obchodníka:
Leo Gabsdiel (Znojmo, Brno-město)  tel.: +420 545 222 780, e-mail: gabsdiel@ccb.cz

Karel Matoušek (Brno-venkov, Vyškov, Brno-město) tel.: +420 545 222 780, e-mail: matousek@ccb.cz

Alena Rajteková (Břeclav, Hodonín, Brno-město) tel.: +420 545 222 779, e-mail: rajtekova@ccb.cz

Jan Přikryl (Brno-město) tel.: +420 545 222 780, e-mail: prikryl@ccb.cz

Vladimír Zahálka (Blansko, Brno-venkov)  tel.: +420 606 853 385, e-mail: fipore@centrum.cz

Cena od 8 Kč za oslovení 1000 domácností.

Ve dnech 1.7 – 5.7.2009 probíhalo 
v Rumunském ve městě Craiova Mi-
strovství světa záchranných psů po-
řádané mezinárodní organizací IRO. 
Mistrovství světa 2009 záchranných 
psů v Rumunska se účastnilo více 
než  sto soutěžících z  dvanácti států. 
Na mistrovství světa se soutěží ve 
čtyřech kategoriích a to v plochách, 
v sutině, ve stopách a ve vodě.

Psi předvádějí svoji práci na tzv. 
speciále, kde např. na plochách 

(v lese) musí najít 3 osoby do 20 mi-
nut na prostoru 300x 100m. V suti-
nách pak hledají zavalené osoby a na 
stopách musí vypracovat 3 hodiny 
starou náročnou stopu. Ve vodě jde 
pak hlavně o záchranu tonoucích.

 Další součástí závodů je posluš-
nost, kde jsou např. cviky jako je 
chůze u nohy, odložení za pochodu 
v leže, v sedě i ve stoje, plazení, 
aport a odložení. A poslední částí je 
dovednost, která je souborem pře-

kážek, vysílání psa do směrů a no-
šení psa. I přes obrovskou kvalitní 
konkurenci bylo letošní mistrovství 
světa velice úspěšné pro české re-
prezentanty, protože zlatou medaili 
získaly hned tři české závodnice ve 
třech kategoriích – ve stopách, ve 
vodě a v plochách.

V plochách se potom  Mistryní 
světa stala  Regina Samlíková z Osla-
van se svojí fenou belgického ovčá-
ka – malinois Vedettou de Alpha-
ville Bohemia zvanou Sia. 

Sia je tříletá fena, se kterou se Re-
gina Samlíková věnuje záchranář-
skému výcviku a to především v plo-
chách, v sutinách a v lavinách. Má za 
sebou již úspěšnou soutěžní kariéru. 
Vyhrála  nejeden závod v sutinách 
a plochách a je také Vicemistrem Slo-
venska pro rok 2008. Regina Samlí-
ková  se s fenkou Siou mimo jiné při-
pravuje také  na atesty Ministerstva 
vnitra a pokud Sia atesty úspěšně 
splní, bude moci být po dva roky 
prakticky nasazená v opravdových  
ostrých záchranných  akcích v rámci 
celého světa, kde přispěje v pomoci 
záchrany lidských životů.  (red)

V Oslavanech mají mistryni světa!


